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medema Compagnia. Alla Santita' di N. S. 
Alessandro Papa Settimo. In Roma : Nella 
Stamperia di Vitale Mascardi, 1665. [16], 
548, [8] p., [4] folded leaves of plates : 
ill. ; 24 cm. ITA

O-11-51
Ferreira, Manoel. Noticias summarias das 

Perseguições da Missam de Cochinchina, 
principiada, & continuada pelos Padres 
da Companhia de Jesu: offerecidas pelos 
mesmos Missionarios. A el Rey nosso 
Senhor D. Pedro II. Em Lisboa : Na of-
ficina de Miguel Manescal, impressor 
do Santo Officio, da serenissima Casa 
de Bragança, & de Sua Eminencia, anno 
1700. [12], 458 [i.e. 460], [2] p. ; 31 cm. 
POR

O-12. South Asia (India)

O-12-A. General works and 
Geography

O-12-A-11
Hamilton, Francis. An account of the 

Kingdom of Nepal, and of the territories 
annexed to this dominion by the House 
of Gorkha. By Francis Hamilton, (formerly 
Buchanan,) M. D. Fellow of the Royal 
Societies of London and Edinburgh; 
the Society of Antiquaries, and of the 
Linnean Society of London; and of the 
Asiatick Society of Calcutta. Illustrated 
with engravings. Edinburgh : Printed for 
Archibald Constable and Company ... , 
1819. [4], vii, [1], 364, [2]p., [8] leaves of 
plates ([6] folded) : ill., map ; 30 cm. ENG

O-12-A-13
Kirkpatrick, William. An account of the 

kingdom of Nepaul, being the substance 
of observations made during a mission to 
that country, in the year 1793. By Colonel 
Kirkpatrick. Illustrated with a map, and 
other engravings. London : Printed for 
William Miller ... by W. Bulmer and Co. ... , 
1811. [2], xix, [1], 386, [6] p., [1] leaf, [18] 
leaves of plates ([1] folded) : ill., map ; 33 
cm. ENG

O-12-A-15
Baldaeus, Philippus. Wahrhaftige aus-

führliche Beschreibung der Berühmten 
Ost-Indischen Kusten Malabar und 
Coromandel, als auch der Insel Zeylon: Samt 
dero angräntzenden und untergehörigen 
Reichen, Fürstentühmen, Ländern, Städ-
ten, Vornehmsten Hafen, Gebäuden, 
Pagoden, Gewächsen, Thieren; der Ein-
wohner Gestalt, Sitten, Kleidertracht, 
Haushaltung, Ceremonien: So wol auch 
der merkwürdigsten Kriegshändel, Be-
lägerungen, Feld- und Seeschlachten, 
sonderlich zwischen den Portugesen und 
Holländern, Handel- und Kaufmannschaf-
ten: Durch gehends verzieret mit neuen 
Landkahrten und Abbildungen der vor-
nehmsten Städte, Festungen, Trachten, 
Thiere, Früchte, u. so in India selbst nach 
dem Leben gezeichnet, und folgends mit 
Fleiß zu kupfer gebracht: Benebst einer 
Umständlichen und Gründlichen Entde-
ckung der Abgötterey der Ost-Indischen 
Heyden, Malabaren, Benjanen, Gentiven, 
Bramines &c. So wol aus ihrem eigenen 
mit anhero gebrachten Vedam oder 
Gesetzbuch, und urkündlichen handge-
schriften, als Gespräch und Beywohnung 
ihrer vornehmsten Priester und Schrift-
gelehrten, nachgespüret, erforschet, und 
widerleget: zusamt den Abbildungen ih-
rer Götzen nach dero eigenen Bildern ge-
zeichnet und fürgestellet. Alles getreulich 
verfasset und ans Liecht gebracht durch 
Philippum Baldæum, weiland Diener des 
Göttl. Worts auf Zeylon. Anitzo aber aus 
dem Niederländischen ins Hochteutsche 
mit Fleiß übergesetzt, und mit einem voll-
ständigen Register versehen. Amsterdam : 
bey Johannes Janssonius von Waesberge 
und von Someren, anno 1672. [8], 610, 
[26] p., [8] leaves of plates ([1] folded), [2] 
double-page, [26] double-page plates : ill., 
maps ; 33 cm. GER

 Notes: 
 With an added engraved t.p. : Beschrei-

bung der Ost-Indischen Kusten Malabar 
und Coromandel Derselben angrantzen-
den Konigreiche und Landschaften, als 
auch Der Kaiserreichs Zeylon benebenst 
der Abgotterey der Ost-Indischen Hey-
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den. – Virgule transcribed as comma.

O-12-A-17
Fraser, James Baillie. Journal of a tour 

through part of the snowy range of the 
HimΣlΣ Mountains, and to the sources of 
the Rivers Jumna and Ganges. By James 
Baillie Fraser, Esq. London : Printed for 
Rodwell and Martin ... , 1820. [2], [v]-xx, 
548 p., [1] folded leaf of plates : map ; 31 
cm. ENG

O-12-B. History and Biography

O-12-B-4
Wieland, Christoph Martin. Der Goldne 

Spiegel, oder die Könige von Scheschian, 
eine wahre Geschichte. Aus dem Sche-
schianischen übersetzt. 1.-2. Th. Carlsru-
he : bey Christian Gottlieb Schmieder, 
1777. 2 v. in 1 ; 19 cm. GER

O-12-B-5
Faria e Sousa, Manuel de. Stevens, John, 

tr. The Portugues Asia: or, The history 
of the discovery and conquest of India 
by the Portugues; containing all their 
discoveries from the Coast of Africk, to 
the farthest parts of China and Japan; all 
their battels by sea and land, sieges and 
other memorable actions; a description of 
those countries, and many particulars of 
the religion, government and customs of 
the natives, &c. In three tomes. Written 
in Spanish by Manuel de Faria y Sousa, 
of the Order of Christ. Translated into 
English by Cap. John Stevens. T. 1-3. 
London : Printed for C. Brome ... , 1695. 
3 v. ; 20 cm. ENG

O-12-B-6
Hastings, Warren. Langlès, Louis-Mathieu. 

Mémoires relatifs a l'état de l'Inde, par M. 
Hastings, traduits de l'anglois par M. de 
Lamontagne, & publiés par M. le Chevalier 
du P. Troisieme édition, augmentée des 
ambassades reciproques d'un roi des 
Indes, de la Perse, &c., et d'un empereur 
de la Chine, traduites du Persan, avec des 
notes &c. Par L. Langlès, Officier de NN. 

SS. les Maréchaux de France. A Londres, 
et se vend a Paris : Chez Royez ... , 1788. 
[2], 176, viij, [9]-58 p. ; 19 cm. FRE

O-12-B-20
San Román, Antonio de. Historia general 

de la Yndia Oriental los descubrimientos, 
y conquistas, que han hecho las armas 
de Portugal, en el Brasil y en otras partes 
de Africa, y de la Asia; y de la dilatacion 
del santo euangelio por aquellas grandes 
prouincias, desde sus principios hasta 
el año de 1557. Compuesta por Fray 
Antonio de San Roman monge de San 
Benito Natural de la ciudad de Palencia 
y profeßo de San Zoil de Carrion. En 
Valladolid : Por Luis Sanchez acosta de 
Diego Perez ... , año de 1603. [28], 804 [i.e. 
794], [18] p. : ill. ; 30 cm. SPA

 Notes: 
 Engraved t.p.

O-12-B-21
Faria e Sousa, Manuel de. Asia portvgvesa. 

Tomo I [-III]. De Manvel de Faria y Sovsa 
cauallero de la Orden de Christo, y de 
la Casa Real. Dedicala su hijo el capitan 
Pedro de Faria y Sousa. Al Rey N. S. Don 
Alonso VI. de Portugal, &c. T. 1-3. Lisboa : 
En la Officina de Henrique Valente de 
Oliueira impressor del rey N.S., año 1666-
1675. 3 v. : ill., maps (mostly folded) ; 29 
cm. POR

 Notes: 
 Engraved t.p

O-12-B-22
Faria e Sousa, Manuel de. Asia portuguesa, 

de Manvel de Faria y Sovsa, cavallero de 
la Orden de Christo, y de la Casa Real. 
Tomo I. Al excellentissimo senor Don 
Ioanioze da Costa, y Sousa, tercero conde 
de sovre, &c. T. 1. Lisboa : En La Officina 
de Bernardo da Costa Carvalho, año de 
1703. [34], 396, [42] p. : ill. ; 30 cm. POR

Faria e Sousa, Manuel de. Asia portuguesa. 
Tomo II [-III]. De Manuel de Faria, y 
Sousa cavallero de la Orden de Christo, 
y de la Casa Real ; dedicala su hijo 
el capitan Pedro de Faria, y Sousa al 
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princepe N. S. D. Pedro Regente, y 
gobernador destos Reynos de Portugal, 
&c. T. 2-3. Lisboa : En la officina de 
Antonio Craesbeeck demello ... , año 
1674-1675. 2 v. : ill., folded maps ; 30 cm. 
POR

O-12-B-31
Maffei, Giovanni Pietro. Ioannis Petri 

Maffeii Bergomatis e Societate Iesv Histo-
riarvm indicarvm libri XVI. Selectarvm 
item ex India epistolarum eodem inter-
prete libri IV. Accessit Ignatii Loiolae vita 
postremo recognita. Et in opera singula 
copiosus index. Florentiae : Apvd Phi-
lippvm Ivnctam, 1588. [6], 570, [28] p. ; 
33 cm. LAT

O-12-C. Miscellaneous

O-12-C-2
Nvovi avisi delle Indie di Portogallo, ve-

nuti nuouemente dalli R. padri della com-
pagnia di Giesv, & tradotti dal la lingua 
Spagnola nella Italiana. Quarta parte. 4. 
parte. [In Venetia : Per Michele Tramezzino,  
1565] [8], 189, [2] leaves : ill. ; 16 cm. ITA

O-12-C-4
Du Jarric, Pierre. Martinez van Wanqier,  

Matthias, tr. R. P. Petri Iarrici Tholosani  
Societ. Iesv Thesavrvs Rervm Indicarvm.  
In quo Christianæ ac Catholicæ Religionis  
tam in India Orientali quam alijs Regionib,  
Lusitanorum Operâ nuper detectis. Or-
tus, Progress’, Incrementa & maxime quæ  
APP Soc. Iesv ibid in dictæ Fidei planta-
tione ac propagatione Ad Annum vsqȝ M. 
D. C. gesta atqȝ exantlata sunt non minus 
Vere quam eleganter rec∫s∫tur. Addita 
sunt paßim Earud∫ Regionum et eor̄ 
quæ adeas pertin∫t tam Chorographicæ 
quam Historicæ Descriptiones. Opus 
nunc primum a M. Marthino Martinez e 
gallico in latinum sermonem translatum. 
Permissu superiorum. Coloniæ Agrippinæ :  
Sumptib’ 'Petri Henningij, anno 1615. [16], 
64, 85-146, 129-602, 593-808, [22] p. ; 18 
cm. LAT

 Notes: 

 Engraved t.p.

O-12-C-10
Lucini, Luigi Maria. Maillard de Tournon, 

Carlo Tommaso. Esame, e difesa del 
decreto pubblicato in Pudiscerì da monsi-
gnor Carlo Tommaso di Tournon patriar-
ca d'Antiochia, commissario, e visitatore 
apostolico, con Podestà di Legato a latere 
delle Indie Orientali, Impero della Cina, 
e Isole adjacenti. Di poi Cardinale della 
S. R. Chiesa approvato, e confermato con 
Breve dal Sommo Pontefice Benedetto 
XIII. Presentata alla medesima Santità 
sua da fra Luigi Maria Lucino dell'Ordine 
de' Predicatori, maestro di sacra teologia, 
e commissario generale del Sant'Vffizio. 
Edizione seconda rivista dall' autore. In 
Roma : Nella Stamperia Vaticana, 1729. 
lxiii, [1], 492, [2] p., [4] leaves of plates ([1] 
folded) : ill. ; 21 cm. ITA

O-12-C-11
Ozeray, Michel Jean François. Recherches 

sur Buddou ou Bouddou, instituteur reli-
gieux de l'Asie orientale; précédées de 
considérations générales sur les premiers 
hommages rendus au Créateur; sur la cor-
ruption de la religion, l'établissement des 
cultes du soleil, de la lune, des planètes, 
du ciel, de la terre, des montagnes, des 
eaux, des forêts, des hommes et des ani-
maux; par Michel-Jean-François Ozeray. 
A Paris : Chez  Brunot-Labee ... , 1817. 
xxxv, [1], 137, [3] p. ; 21 cm. FRE

O-12-C-12
La Créquinière, de. The agreement of the 

customs of the East-Indians, with those of 
the Jews and other ancient people: being 
the first essay of this kind, towards the 
explaining of several difficult passages in 
scripture, and some of the most ancient 
writers by the present Oriental customs, 
with cuts. To which are added instructions 
to Young Gentlemen that intend to travel. 
London : Printed for W. davis ... , 1705. 
[2], x, [4], 159, [1] p., [7] leaves of plates : 
ill. ; 20 cm. ENG
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O-12-C-19
Moor, Edward, ed. Hindu infanticide. An 

account of the measures adopted for 
suppressing the practice of the systematic 
murder by their  parents  of  female 
infants; with incidental remarks on other 
customs peculiar to the native of India. 
Edited, with notes and illustrations, by 
Edward Moor, F.R.S. author of the Hindu 
pantheon. London : Printed for J. Johnson 
and co. ... , 1811. xxvii, [1], 312, [2] p., [1] 
folded leaf of plates : map ; 28 cm. ENG

O-12-C-21
Symes, Michael. An account of an embassy 

to the Kingdom of Ava, sent by the 
Governor-General of India, in the Year 
1795. By Michael Symes, Esq. Major in 
his Majesty's 76th Regiment. London : 
Printed by W. Bulmer and Co. ... : Sold 
by Messrs. G. ... , 1800. xxiii, [1], 503, [1] p., 
[28] leaves of plates ([12] folded) : ill., 
maps ; 31 cm. ENG

O-12-C-22
A collection of treaties and engagements 

with the native princes and states of Asia 
concluded on behalf of the East India 
company, by the British governments in 
India, viz. By the government of Bengal 
from the year 1757 to 1809; By the 
government of Fort St. George from the 
year 1759 to 1809; By the government of 
Bombay from the year 1739 to 1808: also 
copies of sunnuds, or grants, of certain 
privileges and immunities to the East-
India Company, by the mogul, and other 
native princes of Hindustan: with an 
index. London : Printed by E. Cox and 
Son ... , 1812. [2], xx, 623, [1] p. ; 27 cm. 
ENG

O-13. West Asia : Continent 
(Iran)

O-13-A. General works

O-13-A-2
Chardin, John, Sir. Lloyd, Edmund, tr. A 

new collection of voyages and travels, 

never before publish'd in English. 
Containing a most accurate description 
of Persia, and other Eastern nations. 
With genuine copies of the instructions 
given by the English, French and other 
European powers to their respective 
embassadors at that court; and at those 
of China, Japan and their neighbouring 
empires, no less useful and instructive 
for carrying on the commerce in those 
parts, than entertaining to the curious. To 
which will be added. A farther account 
of Persia, and particularly the antiquities 
of Persepolis, as also of the navigation 
over the Caspian Sea, from that empire to 
Muscovy, with a description of the court 
of the present Czar, and his dominions; 
a Journey from Moscow to Archangel: 
and voyage from thence to Holland. 
Illustrated with a great number of cuts, 
of habits, towns, beasts, birds, ruins, 
prospects at sea, &c. Vol. 1-2. London : 
Printed for J. Smith in Exeter Exchange in 
the Strand, 1721. 2 v. : folded ill. ; 21 cm. 
ENG

O-13-A-3
Chardin, John, Sir.  Langlès, Louis-Mathieu, 

ed. Voyages du chevalier Chardin, en 
Perse, et autres lieux de l'Orient, enrichis 
d'un grand nombre de belles figures en 
taille-douce, représentant les antiquités 
et les choses remarquables du pays. Nou-
velle édition, soigneusement conférée sur 
les trois éditions originales, augmentée 
d'une notice de la Perse, depuis les temps 
les plus reculés jusqu à ce jour, de notes, 
etc. Par L. Langlès, membre de l'Institut, 
un des Administrateurs-Conservateur 
de la Bibliothèque Impériale, Professeur 
de Persan à l'École Speciale des langues 
orientales vivantes, membre de la Socié-
té Royale de Gaettingue, de la Société 
d'Émulation de l'Ile-de-France, du Musée 
de Francsort, etc. T. 1-10, Atlas. Paris : Le 
Normant ... , 1811. 10 v. ; 22 cm. + 1 atlas (2 
leaves, [65] leaves of plates ([10] folded) : 
ill., maps, port ; 53 cm.) FRE

 Contents: 
 t.1. Avis de l'éditeur. Abrégé de la vie 

du Chevalier Chardin, par l'éditeur. 
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